
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

– Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves 

– Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Maurício Eskudlark - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço - Repórter 

Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Tece 

comentários a respeito do Exame Nacional do Ensino 

Médio (Enem), realizado no último final de semana, 

em que foram abordadas algumas questões que 

considera de cunho ideológico, conforme leitura 

das mesmas. Entende que o Ministério da Educação 

está destratando o agronegócio no país ao 

salientar que o agronegócio é o responsável pelo 

superávit de exportação, ou seja, tem mais entrada 

de recursos, o que permite arcar com o 

financiamento da dívida pública e com os 

compromissos do Governo. Destaca que a vocação do 

agronegócio é produzir alimento e diz não entender 

o porquê de querer desestabilizar uma cadeia 

produtiva referência mundial em produção de 

alimento. Também, fala que o agronegócio é o setor 

que mais gera emprego no Brasil, e pede que o Enem 

seja cancelado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0134/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que institui o "Junho Verde", mês 

dedicado a ações voltadas à sensibilização, 

conscientização e educação ambiental e altera o 

Anexo Único da Lei n.18.531, de 5 de dezembro de 

2022, que "Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado" para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0293/2023, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 05 de Dezembro de 2022 que consolida as 

leis que instituem datas e eventos alusivos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o 

Calendário Oficial do Estado, para instituir o dia 

estadual do gado a base de pasto. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0359/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, que altera o Anexo Único da Lei nº 

16.722, de 2015, que "Consolida as Leis que 

conferem denominação adjetiva aos Municípios 

catarinenses" para incluir, no Vale da Produção, 

os Municípios de Irani, Itá e Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. líderes da possibilidade de colocar, 

extrapauta, o Projeto de Lei n. 0467/2023, para 

apreciação e votação. 

(Os srs. líderes aquiescem.)  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0467/2023, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação do Centro 

Terapêutico de Projetos Sócio-Educativos Arca 

Sagrada, de Criciúma, para Instituição de 

Acolhimento Provisório para População em Situação 

de Rua e Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h15, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 


